



扫一扫
更多精彩活动和免费品鉴尽在

获准创建全国社会信用体系建设示范城市

「信用咸宁」成我市靓丽名片

“信用咸宁”成为靓丽名片



“现在贷款真快！”崇阳县桂花泉镇养殖大户孔先生乐开了花，他在崇阳农商银行桂花泉支行签完贷款15万元的合同，手机马上收到短信——钱到账了！

在崇阳县，不少人和孔先生有一样的贷款感受。崇阳县是湖北省信用办2013年发文确定的湖北省“农村信用体系建设试验区”三个试点县市之一，近年来，崇阳县通过大力开展

涉农信用信息采集、构建农村信用信息服务平台、开展涉农信贷产品创新等多种手段，加大对“三农”的信用扶持和信贷支持，取得了明显成效：

金融机构与客户金融服务实现零距离；政府、银行、农民互动的新型农业发展模式启动；惠农联保贷款、“公司+农户”、“协会+农户”、“农户联保”等新型担保模式以及“同乡会+担保+基金+银行”、林权、土地承包经营

诚信招牌为发展添活力

信用环境的持续改善带来的是金融资源的持续聚集和咸宁经济社会的健康快速发展。良好的诚信，为经济发展带来源源不断的“金融活水”。随着我市信用体系的创建，这样的体会，在我市早已落到实处。

去年8月，嘉鱼县潘家湾镇东湖村被省信用环境建设办公室誉为荆楚“第一信用村”。在这里，“信用”就是通行证。无需抵押物，不需“过硬关系”担保，轻轻松松就能从银行贷款几十万元。

10多年来，东湖村村民累计从当地农商行贷款1000多笔，近3000万元，无一笔逾期，无一笔结欠，贷款归

还率年年保持100%。正因为用心呵护诚信的金字招牌，东湖村的发展金融活水源源不断，成为全市乃至全省的典范，也让更多的人了解到信用建设的重要性。

“信用高地就是资金洼地，信用品牌就是发展平台。”这是我市历届政府坚持的信用建设理念，并且高度重视信用建设工作并长抓不懈，使咸宁的信用环境得以根本改善并步入全省先进行列。

“信用环境的持续改善带来的是金融资源的持续聚集和咸宁经济社会的健康快速发展。”采访时人行相关人士表示，近年来，咸宁市的银行

权、水域经营权抵押贷款、小产权房、“基金联保贷”等新型信贷产品涌现；存款总量及信贷总量，长期高出全市平均水平；股权融资方面，“幕阜山崇阳绿色工业板块”及宇涛特种纤维、晶洋科技、鑫发科技等多家企业先后登陆湖北“四板”股权市场……

连续九年被省政府评为金融信用县的崇阳县多次得到上级领导肯定，崇阳也被省政府评定为20个最佳金融信用县之一，是我市唯一一家，“崇阳模式”被广发推广。

除崇阳县，我市通山县大力实施以信用扶持、资本市场融资、金融产品创新为主要内容的县域金融工程，走在了全省前列，成为全省样板。而此外，我市各县区信用建设工作也都可圈可点。

“我市信用建设工作始于2002年，历届政府高度重视社会信用体系建设工作，取得了一系列成绩：连续12年咸宁市获得‘金融信用市州’称号，其中2012年度、2013年度指标考评连续两年排名全省第一；辖内6个县市区全部被评为‘金融信用县市’，‘信用咸宁’已经成为咸宁经济社会发展和招商引资的金字招牌与靓丽名片。”咸宁市发改委相关负责人介绍。

贷款增长率、GDP增长率、固定资产投资增长率连年名列全省前茅，呈现出信用建设与经济建设同步发展，信用环境与金融经济同步促进的良好局面。

记者了解到，为更好推进信用体系建设工作，全市各级政府把对信用建设工作的重视落到实处。

截至目前，我市信用建设工作协调机制初步完成，信用信息系统建设基本完成，金融生态环境建设成效显著，截至目前，诚信库入库企业达2100家、实现了市内所有信贷业务主体全覆盖，形成了金融领域相对完善的守信激励和失信惩戒机制。

先打造了“嘉鱼农民信用学校”、“信用从娃娃抓起——征信知识进小学”等宣传品牌，产生了强烈的社会反响；广泛开展以信用知识进企业、进社区、进校园、进机关、进农村为主题的“五进”宣传活动，面向重点人群和社会公众宣传信用知识。先后开展了“征信知识乡村行”、“征信知识宣传月”、“征信在我身边大型图文巡展”等一系列有影响的宣传活动，得到了省相关部门领导的充分肯定，产生了良好效果。也为我市诚信体系建设工作打好了舆论基础。

■记者 徐浪 方达星
通讯员 鲁玉玲

近日，国家发改委批准全国32个城市为“创建社会信用体系建设示范城市”，咸宁榜上有名。我市信用体系建设获何成果？有何亮点及优势？记者进行了采访。

创建国家级信用示范城市

良好的社会信用是经济社会健康发展的前提，市发改委相关负责人介绍，按照统筹兼顾、远近结合、分步实施、有序推进的思路，到2017年，基本建立我市社会信用体系建设基础框架；到2018年，形成比较完善的社会信用体系。

建设完善奖惩制度、法规标准、服务市场、信用主体权益、信息安全等运行机制，是保障社会信用体系各系统协调运行的制度基础。其中，守

试点并取得较好成绩是我市创建示范城市的重要优势。

此外，我市大力实施“信用细胞”创建和培育工程，开展信用社区、信用乡镇、信用村组、信用农户评选和A级信用企业培植等工作，为“信用咸宁”奠定了良好基础。

同时，为了推进我市信用信息化建设，打造“信用咸宁”城市名片，一直以来，市政府致力于推行信用方面的信息化建设，咸宁市政府大数据中心建设正在积极有序推进，并取得了初步成果。

“我市诚信宣传教育，在全省率

信激励和失信惩戒机制直接作用于各个社会主体信用行为，是社会信用体系运行的核心机制。

重点围绕医疗卫生和计划生育、食品药品安全、社会保障、劳动用工、教育科研、文化体育旅游、知识产权、环境保护和能源节约等领域，全面推进社会诚信建设。

另外，我市还将落实“七日双公示”制度，加快推进政务诚信进度，统一社会信用代码，深入推进商务诚信建

设，大力推进司法公信建设。

为了保障顺利通过创建社会信用体系建设示范城市的评议和验收，我市将建立和完善市、县二级信用体系建设的组织领导体系，建立工作协调和通报制度，加强诚信的道德宣传教育，加大保障投入，强化考核目标等一系列措施，力争创建全国社会信用建设示范城市，为咸宁经济社会发展构建良好的信用环境，为全国社会信用体系建设探索经验、作出示范。